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V sídle Domova Háj, příspěvkové organizace Kraje Vysočina, 

ve Světlé nad Sázavou se 16. října 2024 konal křest fotoknihy 

organizace s podtitulem Z historie do současnosti, který  

mapuje sociální práci s lidmi s mentálním znevýhodněním  

od roku 1986 do současnosti. Na zajištění fotografií do ní  

se podílel i pan Jan Horváth, který žije v chráněném bydlení 

v Golčově Jeníkově, jak říká: „Rád se stále potkávám se za-

městnanci Ústavu sociální péče v Rozsochatci a těší mě,  

že jsem mohl pomoci při získávání fotografií z nejstaršího  

období. Na zámku v Rozsochatci jsme však samostatně  

nikam nesměli a jsem rád, že bydlím v domě v Golčově Jení-

kově a mohu jít kam chci, kdy chci. Jsem tady spokojený.“ 

DOMOV HÁJ MÁ NOVOU FOTOKNIHU
 MAPUJÍCÍ HISTORII ORGANIZACE

– pokračování na straně 14
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Za JUDr. Jaroslavem Holým…

Odchodem pana JUDr. Jaroslava Holého ztratil měsíčník Listy z Golčova 

Jeníkova pravidelného a fundovaného přispěvatele. Jeho odborné stati 

především o historii našeho města a nejbližšího okolí, význačných  

osobnostech, spolkové činnosti nabízely čtenářům množství faktů,  

zajímavých souvislostí, porovnání, vysvětlení. Byly přínosné, obohacující. 

Ze všech příspěvků vyzařoval lokální patriotismus… 

Veliké poděkování za vše.

redakce Listů z Golčova Jeníkova                               

UZÁVĚRKA
 

do Listů z Golčova Jeníkova č. 11/2024:
 

své články, fotky, inzerci apod... 

zasílejte na listy@golcuv-jenikov.cz do 23. 11. 

Články budou uveřejněny až po potvrzovacím e-mailu.
 

Pokud tento potvrzovací e-mail neobdržíte, 
volejte prosím na tel. č. 770 197 570.
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KANALIZACE MÍSTNÍCH ČÁSTÍ
Vážení občané a majitelé nemovitostí v místních částech Golčova Jeníkova, výstavba kanalizací ve Vrtěšicích, Sirákovicích, 

Kobylí Hlavě, Římovicích a Budce v průběhu letošního roku významně pokročila, jsou hotové hlavní kanalizační řady, včetně 

odboček ukončených revizními šachtami, jsou vybudované čistírny odpadních vod (v Římovicích se ČOV dokončuje) a opra-

vené komunikace. Nyní nás čeká vystrojení čistíren technologií a projektování přípojek k jednotlivým nemovitostem. Projek-

tant každého z vás osloví a domluví se s vámi na trase přípojky. Dále nás čeká kolaudace kanalizací a uvedení do provozu. 

Předpokládám, že na jaře 2025 bude možné se začít na novou kanalizaci připojovat. Zároveň bych vám chtěl připomenout, 

že za připojení nemovitosti na kanalizaci je nutné městu uhradit příspěvek ve výši 25.000 Kč. Po zaplacení tohoto příspěvku 

s vámi bude uzavřena smlouva, která bude nezbytným podkladem pro souhlas s napojením společností VAK HB a.s., která 

bude kanalizaci provozovat. Bez uhrazení uvedené částky a uzavření smlouvy nebude možné nemovitost na kanalizaci  

napojit. Uzavírání smluv bude probíhat hromadně v několika předem daných termínech, o kterých budete v předstihu infor-

mováni.

Platby příspěvků vlastníků nemovitostí za napojení objektu na kanalizaci zasílejte dle níže uvedených údajů:

Částka: 25.000,- Kč

Platba na účet: 281333599/0300

Variabilní symbol: 2321 + číslo popisné nemovitosti

Do poznámky dále uveďte: příjmení a číslo domu, kterého se to týká (popisné či evidenční)

Výstavba kanalizace v Nasavrkách a Olšinkách bude zahájena začátkem listopadu 2024. Přes zimu budou probíhat práce 

mezi obcemi, v intravilánu těchto místních částí budou stavební práce zahájeny na jaře 2025 (dle počasí). 

Jiří Brož
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Dne 19. 10. 2024 se ve stupárovické hospůdce uskutečnil rukodělný 
kurz s podzimní a dušičkovou tematikou. Účastníci se zde učili  
vyrábět růže z pestrobarevného javorového listí, vyráběli také pod-
zimní věnce, anebo rovnou roztomilé ježky v nadživotní velikosti.  
K dispozici byly přírodní i jiné materiály, a tak si každý mohl vybrat 
dle svého vkusu a nálady. Členové a členky Okrašlovacího spolku 
Stupárovice, z. s. totiž poctivě schraňovali kaštany, ořechy a listí  
a zbytek potřebného dokoupili, aby si každý mohl vyrobit, co hrdlo 
ráčí.

Skromný počet účastníků navyšovaly děti, které se s chutí do vyrá-
bění také pustily, těmto členky okrašlovacího spolku samozřejmě 
pomáhaly, a tak se v případě zájmu určitě nemusíte bát své ratolesti 
vzít příště s sebou, uvidíme je zde rádi.

Příjemnou a veselou podzimní atmosféru poté podtrhly dobroty, 
které s sebou přinesli účastníci kurzu, takže všichni nakonec odchá-

zeli s překrásnými výtvory, novými znalostmi, dobrou náladou  
i spokojenými žaludky.

V případě, že byste si chtěli něco takového vyzkoušet, nebo se jen 
přijít podívat, další volně přístupný rukodělný kurz, tentokráte  
s adventní a vánoční tematikou, se bude konat dne 15. 11. 2024  
od 18:00 hodin opět v naší hospůdce. Zde si budete moci vyrobit 
adventní věnce, věnce na dveře, ježky z kaštanů a růže ze spadaných 
listů, ze kterých pak můžete uvázat klidně celý pugét.

Návštěva je naprosto nezávazná, nemusíte se nikde přihlašovat ani 
ohlašovat, s sebou je třeba mít jen dobrou náladu a jestli jí zrovna 
nemáte na rozdávání, tak to je ještě o důvod navíc, proč byste se  
u nás měli zastavit. Žádným umělcem být nemusíte, protože naše 
členka spolku, Hana Vrbová, se postará o to, aby vaše výtvory  
byly stejně tak povedené jako celý společně strávený večer. Vlastní 
zdroje jak přírodních materiálů, tak jiných dekoračních předmětů 
jsou, samozřejmě, více než vítány. Stejně tak vás přivítáme s otevře-
nou náručí, když s sebou vezmete něco na zub. Tak se u nás určitě 
zastavte.

za OSS Katka Bartošová

RUKODĚLNÉ DÍLNIČKY
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Z NAŠÍ ŠKOLY
V pondělí 30. září navštívil celý druhý stupeň divadlo v Čáslavi. Byli jsme na báječném a inspirativním představení „Jak se dělá tanečník“. 
Viděli jsme studentské ukázky zejména klasického tance (baletu). Dále jsme viděli ukázku jazzu a vtipně pojatý balet. Je to příprava na vel-
mi náročné povolání divadelního tanečníka a bylo skvělé vidět, že někteří současní mladí dokážou tvrdě makat, aby byli ve svém oboru 
úspěšní.

Den šílených klobouků se u nás konal ve středu 25. září. Děti byly skvělé a úžasné a ozdobily své myslitelské hlavy krásně zdobenými  
klobouky. A když v nich pak korzovaly po škole – radost pohledět!

                                                                                                                                                                   M. Zezula



7

KALENDÁŘ 2025

2025

Kalendář bude k prodeji 
na přelomu měsíce listopadu a prosince.

Bližší info sledujte na stránkách GJ:

www.golcuv-jenikov.cz
a Facebooku: Město Golčův Jeníkov

Z NAŠÍ ŠKOLY

číslo 10 / říjen 2024
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Z VRTĚŠIC
V říjnu ve Vrtěšicích proběhla malá brigáda. Děti za 
pomoci dospělých vytvořily ozdoby, které letos  
budou zdobit místní vánoční strom.  

Zároveň byl na hřišti ošetřen i opraven stávající mo-
biliář a přibylo také nové pískoviště, další úložná 
lavice na hračky a domeček, které sousedi z vlast-
ních zdrojů obstarali či pomohli dotvořit a sestavit. 
Obci děkujeme za nátěrový materiál. Až půjdete  
s dětmi kolem, zastavte se. 

Alena Bittnerová
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POŘÁDÁ PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST v prostorách GOLČOVY TVRZE 

dne 7. listopadu 2024 v 17. 30 hodin

PŘEDNÁŠKU NA TÉMA: 

„TVOJE CESTA ONLINEM KYBERHROZBY“
CÍL PŘEDNÁŠKY: 

obeznámit veřejnost s novodobými nástrahami v kyberprostoru 
zvýšit povědomost o kyberkriminalitě 
snížit narůstající trend kyberpodvodů    

PŘEDNÁŠKU ZAJISTÍ PŘÍSLUŠNÍCI PČR, KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ PČR JIHLAVA

KLUB SENIORŮ GOLČŮV JENÍKOV Z.S.

číslo 10 / říjen 2024
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Zdravý životní styl je cesta za posílením imunity a celkově pevného zdraví.

Pravidlo č. 10
Ryby (minimálně 2x týdně)

Rybí maso je lehce stravitelné a při kuchyňském zpracování nevyžaduje k přípravě dlouhou dobu ani vysoké teploty.  Obsahuje vysoké 
množství kvalitních bílkovin, nízký obsah cholesterolu a žádné sacharidy. Jsou bohaté na zinek, selen, železo a vitamín B12. Mořské ryby 
jsou zdrojem omega-3 mastných kyselin a jódu. Tuk z rybích jater je zdrojem vitamínu A i D, konzervované ryby s měkkými poživatelnými 
kostmi obsahují mnoho vápníku.

Konzumace rybího masa je zdraví vysoce prospěšná hlavně proto, že snižuje riziko onemocnění kardiovaskulárního systému. Aktivně 
snižuje cholesterol, krevní tlak, tvorbu trombů, snižuje riziko infarktu, má výborný vliv na udržení správných funkcí nervové soustavy  
a mozku. Snižuje riziko diabetu 2. typu, zlepšuje činnost štítné žlázy a má pozitivní vliv při léčbě rakoviny.

Omega-3 mastné kyseliny se podílejí na redukci hmotnosti a nadbytečného podkožního tuku, díky nim tělo při fyzické aktivitě lépe dokáže 
využít energii z tuků. Také významně ovlivňují vzhled kůže, její pružnost a hebkost, tvorbu vrásek, vzhled a kvalitu vlasů a nehtů, zmírňu-
je příznaky lupénky, zlepšují kvalitu spánku a jsou nezbytné pro vývoj očí.

Uzená makrela - obsahuje minerály, jako je selen, měď, fosfor, hořčík a železo. Menší množství vitaminu A, draslíku, zinku a sodíku.  
Bílkoviny, železo, zinek a omega-3 mastné kyseliny vám mohou pomoci s posílením vašich vlasů. Koenzym Q10 je úzce spojen s prevencí 
infekcí a posilováním obranyschopnosti těla před oxidačním stresem. Snižují LDL cholesterol a zvyšují hladinu HDL cholesterolu. Antioxi-
dační účinky makrely a to hlavně díky vysoké hladině selenu pomáhají přecházet buněčným mutacím a chronickým onemocněním 
neutralizací volných radikálů. Zlepšují minerální hustotu kostí, zlepšují kognitivní funkce, snižuje riziko vzniku cukrovky a makulární 
degenerace.

Losos – obsahuje bílkoviny a vitaminy A, B a D. Ty působí příznivě na náš mozek, oči, klouby i cévní systém. Zejména nastávající maminky 
by si měly tuto rybu připravovat často, protože právě zmíněné vitaminy jsou důležité pro správný vývoj miminka.

Tuňák – konzervovaný tuňák je bohatý na bílkoviny a chudý na tuky a sacharidy, a výborný pro podporu růstu a prospívání svalstva.  
Ve srovnání s jinými potravinami v konzervě bývá tuňák méně zpracován a obohacen o různá dochucovadla – většina značek používá  
pouze sůl a olej či vodu. Dle klinického výzkumu: díky vysokému obsahu omega-3 mastných kyselin eliminuje záněty a přispívá k správné 
funkci mozku i imunitního systému.

Sardinky – obsahují z minerálních látek zinek, magnezium, draslík, železo, naicin a fosfor. Jedna konzerva sardinek obsahuje poměrně 
velké množství bílkovin.I přes větší množství soli je to velmi kvalitní zdroj bílkovin nejen pro sportovce. Sardinky obsahují vápník,  
jsou tedy dobré pro lidi, kteří mají alergii na mléčné výrobky. Omega 3 mastné kyseliny ochraňují naše srdce a mají protizánětlivé účinky. 
Sardinky jsou výborným zdrojem těchto mastných kyselin a proto je vhodné je zařadit do našeho jídelníčku. Sardinky obsahují Vitamín D 
a také hodně vitamínu B12, které jsou pro náš organismus zásadní. Další jsou například B2, B3, B5, B6 a vitamín E.

Ryby zařaďte do svého jídelníčku minimálně 2x týdně!
 

Bc. Žaneta Hanel
mentor na cestě ke zdraví

13 PRAVIDEL ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU 
– ČÁST 6.
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Na fotografiích zařazených do fotoknihy měli hosté akce 

možnost prohlédnout si černobílé fotografie z ÚSP Rozso-

chatec, ve kterém žili lidé s mentálním znevýhodněním  

v letech 1986–1994, kdy se zámek v restituci vrátil původním 

majitelům. Na fotografiích jsou zcela zřejmé ústavní prvky - 

např. mříže na oknech, zamčená brána areálu, atd. Poté se 

organizace přestěhovala 4 km od Ledče nad Sázavou do pří-

stavby nemocnice. Budova byla v lese, na těžko přístupném 

místě a možnost integrace do běžné společnosti zde byla 

minimální. Život 80 lidí, kteří v budově žili, byl stále výrazně 

organizován. V roce 2012 se prvních šest z nich přestěhova-

lo do domu ve Světlé nad Sázavou. Postupně všichni našli 

svůj nový domov v lokalitách Ledeč nad Sázavou, Světlá nad 

Sázavou, Havlíčkův Brod, Golčův Jeníkov a Chotěboř, kde 

mohou žít běžným způsobem života jako většina z nás. 

Domov Háj poskytuje pobytové sociální služby - chráněné 

bydlení a domov pro osoby se zdravotním postižením a dvě 

ambulantní služby - sociálně terapeutickou dílnu ve Světlé 

nad Sázavou a denní stacionář v Golčově Jeníkově.

Fotokniha Domova Háj bude využívána k informování o soci-

álních službách, které organizace zajišťuje, a o změnách  

v pojetí sociální práce v pobytových sociálních službách.  

Poděkování patří všem prezentujícím, kteří se zapojili do pro-

gramu křtu, a hostům akce za zájem o téma transformace 

sociálních služeb. 

Proces transformace totiž opuštěním velkokapacitního  

zařízení u Ledče nad Sázavou v roce 2021 nekončí. Domov 

Háj se zaměřuje stále na zvyšování kvality svých služeb, 

především pak na individuální podporu každého člověka  

– např. v oblasti rozhodování sám za sebe a naplnění vize 

organizace – žít svůj vlastní život, mít bezpečný domov a být 

součástí společnosti.

Andrea Šeredová

DOMOV HÁJ MÁ NOVOU FOTOKNIHU
 MAPUJÍCÍ HISTORII ORGANIZACE

– pokračování ze strany 1
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Pan Daniel žije v Počátkách u Pelhřimova a 2x týdně navštěvuje 
Denní stacionář v Golčově Jeníkově. Miluje taneční soutěž Stardan-
ce, kterou sleduje od první řady. Připravovat pro něj kvízy na tréno-
vání paměti je náročnější, protože soutěž zná do detailů. A už se těšil 
na 12. října, kdy začala další řada. Má rád také deskové hry, a tak  
se v říjnu vydal do Krajské knihovny v Havlíčkově Brodě. Vyřídil  
si průkazku, prohlédl nabídku CD, půjčil oblíbenou knihu a z des-
kových her si vybral oblíbené monopoly a ve hře se mu velmi dařilo. 
Cestou do knihovny si koupit i své oblíbené časopisy v trafice.

Pan Václav, který 1x týdně navštěvuje denní stacionář, pravidelně 
chodí do knihovny v Golčově Jeníkově, kde si nejen půjčuje knihy, 
ale také vyhledává informace na internetu – naposledy k výletu  
do Čáslavi, o který měl zájem.

V denním stacionáři v Golčově Jeníkově je zajišťovaná služba lidem 
již od 16 let věku s mentálním znevýhodněním, případně v kombi-

naci s tělesným nebo smyslovým znevýhodněním, kteří mají sníže-
nou soběstačnost, a lidem s poruchou autistického spektra, o které  
je jinak pečováno v jejich přirozeném prostředí, nebo využívají  
pobytovou službu.

Cílem práce s lidmi v denním stacionáři je podpora samostatnosti, 
soběstačnosti a nezávislosti. I cestování veřejnými dopravními pro-
středky, vyhledávání potřebných informací na internetu a využívání 
služeb např. v knihovnách přispívá k osamostatňování lidí, kteří  
využívají služby v Denním stacionáři v Golčově Jeníkově, a také  
k jejich přirozenému začleňování do společnosti.

Andrea Šeredová   

ZÁJEMCI Z DENNÍHO STACIONÁŘE 
NAVŠTĚVUJÍ KNIHOVNU V GOLČOVĚ JENÍKOVĚ 

I V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ

číslo 10 / říjen 2024
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POZVÁNKA
Město Golčův Jeníkov zve všechny zájemce 

k návštěvě 3. ročníku zábavně vzdělávacích pořadů

Akademie třetího věku Golčův Jeníkov
 

→ Akademie se může účastnit každý zájemce 
→ Účast není omezena věkem ani vzděláním   

Aktuální pořad s promítáním bude na téma:

	 Zábavná historie 
	 silvestrovských 	
	 svátků
Konec roku je dnes už tradičně vyhrazen silvestrovským svátkům. S určováním 
konce roku se ale v historii děly pozoruhodné věci. V pořadu Zábavná historie 
silvestrovských svátků se dozvíte zajímavé detaily ze života sv. Silvestra i důvo-
dy, proč se slaví zrovna v tento výjimečný den.

pátek 22. listopadu od 18:00 hod.
Goltzova tvrz Golčův Jeníkov

 vstup zdarma
www.akademie3v.cz

číslo 10 / říjen 2024
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Okrašlovací spolek Stupárovice pořádal v sobotu 21. září 2024 již 
třetí ročník turnaje ve hře pétanque. Z důvodu brutálního deštivého 
počasí a celkové povodňové situace jsme museli konání turnaje  
posunout o týden, což se projevilo na počtu přihlášených hráčů.  
I tak se turnaje, dle upravených pravidel, zúčastnilo 10 zájemců,  
kteří si v nádherném slunečném dni užili hru systémem „každý  
s každým“. 

Organizátoři od rána upravovali plochu speciálního hřiště na pé-
tanque, připravovali zázemí pro diváky a pro občerstvení všech 
účastníků. 

Turnaj byl zahájen ve 13:00 hod. a hry se aktivně zúčastnil i Jiří 
Brož, starosta Golčova Jeníkova. Během dne akci navštívila početná 
skupina diváků a podporovatelů hráčů včetně malých dětí, které se 
zde mohly poprvé seznámit s touto příjemnou pohybovou aktivitou. 
Krásný den plný slunce, příjemná temperatura, hojnost občerstvení, 

skvělá nálada a hlavně dobrý sport. V této nádherné pohodě probí-
hala hra a po ukončení všech vzájemných duelů došlo k vyhodnoce-
ní výsledků a vyhlášení pořadí v turnaji.

Vítězem turnaje „Stupárovický pétanque 2024“ se stal Jan FALTÝN, 
na druhém místě byl nejmladší účastník Jakub REZLER a na třetí 
příčce skončil loňský vítěz Radovan ŠUBÍN. Na pěkném čtvrtém 
místě, až po rozhozu se třetím medailistou, se umístil  starosta  
G. Jeníkova Jiří Brož. Na 5. místě pak byla první žena turnaje Kate-
řina Šubínová a na dalších příčkách se umístili Lukáš Steinbock, 
Olga Dvořáčková, Pavel Semerád, Hana Vrbová a Dana Marková.

Nejlepší tři hráči v turnaji získali medaile a speciální turnajová trič-
ka a všichni startující obdrželi i drobné věcné ceny. 

Turnaj 2024 úspěšně skončil a všichni se již těšíme na další setkání  
v roce 2025.

Upozorňujeme všechny zájemce o pétanque, že mají možnost  
si zahrát pétanque ve Stupárovicích kdykoliv, neboť hřiště je celo-
ročně volně přístupné s možností si na místě zapůjčit hrací koule pro 
hru dospělých i děti.
 

Za OSS F. Dvořák

STUPÁROVICKÝ PÉTANQUE, 
OTEVŘENÝ TURNAJ PRO PŘÍCHOZÍ     
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STUPÁROVICKÝ PÉTANQUE, 
OTEVŘENÝ TURNAJ PRO PŘÍCHOZÍ     
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VYBÍRÁME PRO VÁS Z NOVÝCH KNIH:               
                                                           

pro děti

	 •	 Rowlingová, J.K. – Vánoční prasátko

	 •	 Brownridge, Lucy – Kočičákovi slaví Vánoce

	 •	 Knechtlová, Ivona – Kapitánka Mia a cesta za pokladem

	 •	 Akasaka, Aka – Moje hvězda 1,2 (manga komiks)

	 •	 Small, Lily – Zvířátka z kouzelného lesa – Králíček Koko

	 •	 Swift, Bella – Mops čarodějnicí  

pro dospělé

	 •	 Jakoubková, Alena – Běda mužům, kterým žena mládne

	 •	 Flint, Sarah – Hadrové panenky nelžou

	 •	 Raisin, Rebecca – Pojízdné knihkupectví šťastných konců

	 •	 Steel, Danielle - Urozená

	 •	 Krnáčová, Adriana – Nemesis : Temné město

	 •	 Wilková, Scarlett – Když přišli psi

	 •	 Honzák, Radkin – Hoď je za hlavu – Jak zvládnout 50 toxických vět

Na vaši návštěvu se těší knihovnice.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA GOLČŮV JENÍKOV

číslo 10 / říjen 2024
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Ve dnech 10.–13. 10. 2024 se konalo Mistrovství Evropy ma-

žoretek, asociace NBTA Europe, v Nizozemském Eindhovenu. 

Daného klání se zúčastnila Mažoretková a twirlingová skupi-

na RONDO Ronov nad Doubravou. Součástí tohoto týmu jsou 

i naše dvě rodačky - Valerie Němcová a Karolína Semerádo-

vá.  Holky se svojí skupinou Rondo II. soutěžily v disciplíně 

Exibition Corps na téma Madagaskar. Byla to jejich první  

cesta na Evropu a za svůj bojovný výkon si odvezly zlaté  

medaile a titul MISTR EVROPY.  

	

Kromě skupinového klání se Valerie Němcová zúčastnila  

i disciplíny Showtwirl Accessories Solo na téma Trosečník  

a Showtwirl Accessories Duet na téma Růžový panter  

(vystoupení s rekvizitou). V těchto disciplínám byla velká 

konkurence, ale česká výprava z Ronda se neztratila. Valerie 

získala v sólu krásné 4. místo a v duu společně s Vendy  

Lipenskou 3. místo a titul II. Vicemistr Evropy.

	

Za těmito úspěchy je spousta dřiny a odříkaní, ale za ten  

vítězný zážitek to stojí. Kdybyste chtěli s námi zažívat tyto 

krásné chvíle, tak neváhejte a staňte se součástí našeho 

týmu: www.rondo-ronov.webnode.cz nebo Facebook  

a Instagram.

									      

Světlana Němcová

VÍTĚZNÁ CESTA 
NA MISTROVSTVÍ EVROPY MAŽORETEK

Jménem města je mi velkou ctí pogratulovat Valerii Němcové a Karolíně Semerádové k mimořádně 

úspěšným sportovním výsledkům na Mistrovství Evropy mažoretek!

Zároveň vám tímto srdečně děkuji za reprezentaci našeho města a přeji vám mnoho dalších úspěchů  

ve vaší sportovní kariéře!

										         Jiří Brož
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VÁNOČNÍ CUKROVÍ
Přijímáme objednávky na vánoční cukroví.  
Na výběr mix 11-ti druhů (pečené i nepečené). Cena 750 Kč/kg. Pečené z másla, domácích 
vajíček, domácích vlašských ořechů a domácího včelího medu.

Objednávejte na emailu domaci.produkty@email.cz nebo na telefonu: 604 899 629

Druhy nepečeného cukroví:
→ Vosí hnízda      → Medovníkové koule      → Kokosové kuličky      → Čokoládová tlačenka

Druhy pečeného cukroví:
→ Košíčky      → Pracny (světlé a tmavé)      → Vanilkové rohlíčky      → Oříškové rohlíčky 
→ Ořechy      → Linecké cukroví (slepované s domácí marmeládou - jahodová, malinová, borůvková, meruňková)

Džem 150 g za 60 Kč
- 	meruňkový
-	 angreštový
- 	třešňový
- 	bezový
-	 hruškový

Džem 150 g za 80 Kč
-	 malinový
-	 ostružinový
-	 borůvkový
- 	ovocný
-	 švestkovo-hruškový
-	 rakytník
-	 brusinka
-	 jahodový s čokoládou
-	 rebarbora s jahodou
-	 dýňový s jablky a rumem
-	 mirabelkový s jablky a ciderem
-	 hruškový s černým bezem
-	 šípkový

Džem 300 g za 100 Kč
-	 jahodový
-	 jahodovo-meruňkový

Džem 300 g za 120 Kč
- 	jahodový s čekankovým sirupem 
- jahodový s chilli

Sirupy 330 ml za 80 Kč
- 	jahodový
-	 malinový
-	 borůvkový
-	 rýmovníkový

Povidla 150 g za 70 Kč

Med sedmikráskový 165 ml 70 Kč

Pesto 150 g za 90 Kč
-	 z medvědího česneku
-	 z bazalky

Česneková pasta 150 g za 80 Kč

Česneková pasta 300 g za 160 Kč

Čalamáda 300 g za 100 Kč

Kečup 330 ml za 80 Kč
- 	jemný
-	 ostrý

Pro objednání a aktuální nabídku nás prosím kontaktujte:

Tel.: 604 899 629
E-mail: domaci.produkty@email.cz
Facebook: www.facebook.com/domaciprodukty

Vánoční dárkové balíčky s našimi  
domácími produkty

Do balíčku lze vybrat cokoliv z naší aktuální nabídky.

Pro objednání a aktuální nabídku nás prosím kontaktujte:

Tel.: 604 899 629
E-mail: domaci.produkty@email.cz
Facebook: www.facebook.com/domaciprodukty

Domácí produkty - ceník

číslo 10 / říjen 2024
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Začátek školního roku je měsícem, kdy připravujeme výkaz o stavu 
žáků v základní umělecké škole (dále jen ZUŠ, ZUŠka) k 30. 9. 2024              
a zasíláme jej Krajskému úřadu v Jihlavě. ZUŠ Světlá nad Sázavou 
má dlouhodobě schválenou kapacitu pro 500 žáků a k tomuto číslu 
jsme se letos hodně přiblížili. Nyní se celkem u nás vzdělává 481 
žáků, z toho 142 žáků v odloučeném pracovišti v Golčově Jeníkově. 
Od 2. září 2024 probíhá zkušební výuka hudebního oboru ZUŠ pro 
cca. 20 žáků ve Vilémově u Golčova Jeníkova. Tento projekt vznikl 
ve spolupráci s vedením Městysu Vilémov a s místní základní ško-
lou, která nám poskytla zázemí svých učeben pro nové pracoviště 
ZUŠ. Prozatím zde vyučujeme předměty hra na zobcovou flétnu, 
hra na kytaru a hudební nauka. Do budoucna ve Vilémově plánuje-
me i výuku zpěvu.

ZUŠ Světlá nad Sázavou má svou pobočku v Golčově Jeníkově  
od roku 1990. V roce 2025 tedy oslaví naše jeníkovské pracoviště 
ZUŠ pětatřicáté výročí od svého založení. Jeníkovská pobočka  
nabízí v současné době studium v hudebním a výtvarném oboru 
(předmět výtvarná tvorba). V současnosti zde vyučuje 8 kvalifiko-
vaných pedagogů. V rámci hudebního oboru se v Golčově Jeníkově 
se vyučuje hra na tyto hudební nástroje: klavír, kytara, el. klávesy 
(EKN), akordeon, flétna, klarinet, saxofon, trubka, bicí nástroje. 
Dále se v jeníkovské pobočce vyučují studijní zaměření pěvecká hla-
sová výchova (zpěv) a sborový zpěv. Zcela novým studijním zaměře-
ním je předmět elektronické zpracování hudby a zvuková tvorba. 
Výuka jeníkovské pobočky ZUŠ probíhá ve školním pavilonu.  
Ten se nachází v těsné blízkosti jeníkovské základní školy, což je  
výhodou pro děti i rodiče.

Máme velkou radost!

Ráda bych zde zmínila úspěch žákyně výtvarného oboru pobočky 
světelské ZUŠ v Golčově Jeníkově, který již druhým rokem úspěšně 
vede Bc. Veronika Pazderková. Veronika je úspěšnou absolventkou 
vysokoškolského studia zaměřeného na výtvarnou tvorbu a pedago-
giku. 

Její žákyně Rozálie Čeřovská z výtvarného oboru se pod jejím peda-
gogickým vedením zúčastnila výtvarné soutěže „Umění budouc-

nosti“, která proběhla na jaře loňského školního roku pod záštitou 
DDM v Praze-Modřanech. Práce hodnotila odborná porota. Soutě-
žilo se v 5 kategoriích a prací přišlo celkem 374. Rozálie tuto soutěž 
(ve své kategorii 10–13 let) vyhrála a převzala si krásné ocenění.  
Vítězná díla byla také v Praze během května 2024 vystavena.  
Moc gratuluji Rozálii i její paní učitelce Bc. Veronice Pazderkové  
ke skvělému umístění a děkuji za vzornou reprezentaci naší základ-
ní umělecké školy.

Mgr. Olga Kociánová, DiS., ředitelka ZUŠ

Ke studiu v pobočkách ZUŠ v Golčově Jeníkově a ve Vilémově se lze 
přihlásit také během školního roku. Velká šance na přijetí je zejmé-
na v pololetí, jestliže se uvolní kapacita ve studijních předmětech. 
Přihlašování probíhá elektronicky, přes informační systém izuš: 
www.izus.cz. Systém vás nasměruje k výběru ZUŠ i poboček. Pokud 
je zájem o studium v jeníkovské pobočce ZUŠ vážný, je vhodné  
podat přihlášku přes izuš i v případě, že se na uvolnění kapacity  
v ZUŠ bude nějakou dobu čekat. 

Vzhledem k nově plánované posile učitelského sboru v jeníkovské 
pobočce ZUŠ uvažujeme o navýšení kapacity žáků u předmětu hra 
na klavír. Zájemci o studium hry na klavír se mohou přihlašovat 
přes systém izuš. Více informací k přihlašování do ZUŠ obdržíte              
na těchto telefonních číslech: 737 710 312, 606 672 325.
 

Mgr. Olga Kociánová, DiS., ředitelka ZUŠ

CO  SE DĚJE 
V JENÍKOVSKÉ POBOČCE ZUŠ 

ÚSPĚCH ŽÁKYNĚ VÝTVARNÉHO OBORU JENÍKOVSKÉ 
POBOČKY ZUŠ SVĚTLÁ  NAD SÁZAVOU

MOŽNOST NOVÉHO PŘIHLAŠOVÁNÍ DO POBOČKY ZUŠ 
V GOLČOVĚ JENÍKOVĚ

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU GOLČŮV JENÍKOV
Prostory pro výuku v pavilonu jsou zajišťovány s dlouhodobou pod-
porou Města Golčův Jeníkov a ve spolupráci s místní základní ško-
lou. Nejnovější a zároveň obrovskou pomocí nejen pro výuku ZUŠ, 
ale i pro všechny další mimoškolní aktivity probíhající v pavilonu,  
je říjnové pořízení nových plynových kotlů Městem Golčův Jeníkov. 
Výměna kotlů byla nutnou podmínkou dalšího fungování volnoča-
sových činností v prostorách pavilonu a proběhla po více jak dvace-
ti letech. Nové plynové kotle zajistí teplo v zimním i přechodovém 

období školního roku. Prozatím v Golčově Jeníkově nemáme jiné, či 
podobně uzpůsobené místo pro setkávání dětí i dospělých v rámci 
mimoškolní výuky a trávení volného času. Tímto za všechny uživa-
tele pavilonu moc děkuji radním Města Golčův Jeníkov za schválení 
a realizaci této investice.  

Mgr. Olga Kociánová, DiS., ředitelka ZUŠ
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AUTORKA: 
ŠÁRKA KŇÁKALOVÁ
PREZENTACE DALŠÍCH PRACÍ: 

WWW.FACEBOOK.COM/UMENIOBRAZU/

V úterý 15. října proběhla ve sportovní hale v Golčově Jení-

kově beseda s Jiřím Magálem, členem bronzové štafety  

v běhu na lyžích na 4 x 10 km na olympiádě ve Vancouveru. 

V rámci tohoto setkání se žáci 2. stupně dozvěděli něco  

o sportovních začátcích Jiřího Magála, o jeho kariéře profe-

sionálního sportovce i jeho úspěších. Dále si vyslechli,  

jak pravidelný trénink spolu s účastí na závodech ovlivňuje 

nejen sportovní život, ale i ten soukromý, neboť s vrcholovým 

sportem je spojeno mnoho cestování, a tedy mnoho času 

stráveného mimo domov. V druhé části pak měli žáci mož-

nost se zeptat na to, co je zajímá. Objevili se dotazy jako „Kdo 

byl Váš vzor ve sportu?“, „Jak často a jak moc jste trénoval?“, 

ale i osobnější dotazy typu „Kterému hokejovému týmu  

fandíte?“, „Máte raději Ronalda nebo Messiho?“ či „Kterého 

slavného hokejistu osobně znáte?“. Nechyběly ani dotazy  

na školu, kdy žáky zajímalo, které předměty měl ve škole rád, 

či které mu moc nešly. Na závěr setkání měli žáci možnost se 

vyfotit nejen s Jiřím Magálem samotným, ale i s olympijskou 

medailí, kterou na setkání přivezl. Většinu dětí zarazila její 

váha, která činí přibližně 0,5 kg. 

Vladimír Jirák

BESEDA ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
S OLYMPIONIKEM

číslo 10 / říjen 2024
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Dbejte na správné osvětlení vozidla - má svoje pravidla
S podzimním počasím přicházejí časté mlhy, řidiči proto 
musí být mnohem opatrnější

KRAJ VYSOČINA – Podzimní počasí s sebou přináší zhoršenou 
sjízdnost komunikací. Proto policisté opětovně varují řidiče, aby  
v současné době počítali s nepříznivým počasím a přizpůsobili tomu 
rychlost jízdy.  Vozovka se vlivem spadaného listí a vlhkosti stává 
více kluzkou, zvyšuje se tím nebezpečí smyku. Počítat je třeba také 
se sníženou viditelností a prvními námrazami. Zejména v ranních 
hodinách mohou být silnice na mostech a v lesních úsecích namrzlé. 

O posledním říjnovém víkendu se mění čas a den se bude zkracovat 
- svítat začne později a večer se bude dříve stmívat. Řidiči by proto 
měli jezdit opatrně, ohleduplně, rychlost přizpůsobit aktuálnímu 
počasí a za snížené viditelnosti zvýšit svoji pozornost.    

V ranních hodinách nebo v podvečer se v současné době také často 
v blízkosti silnic tvoří mlha, která představuje pro všechny účastní-
ky silničního provozu možné riziko. Vjede-li řidič do úseku s ml-
hou, měl by okamžitě snížit rychlost vozidla, samozřejmě s ohledem 
na vozidla jedoucí za ním. Měl by zvětšit vzdálenost od vozidla,  
které jede před ním, zapnout mlhová světla, zvýšit svoji pozornost  
a plně se věnovat řízení. 

Používání předepsaného osvětlení na vozidle v případě zhoršené  
viditelnosti, za deště, mlhy nebo sněžení má svoje pravidla. Motoro-
vé vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena obrysová světla a potkávací 
světla nebo světla pro denní svícení, pokud je jimi vybaveno podle 
zvláštního právního předpisu. Vozidlo musí mít za jízdy při snížené 
viditelnosti rozsvícena obrysová a potkávací nebo dálková světla, 
pokud je jimi vybaveno podle zvláštního právního předpisu. Přední 
světla do mlhy smí řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo hustého  
deště. Zadní světla do mlhy musí řidič za mlhy, sněžení nebo husté-
ho deště užít vždy. Činná plocha světel nesmí být zakryta nebo  
nadměrně znečištěna. Na kontroly nesprávně osvětlených vozidel  
se budou policisté v rámci běžného výkonu zaměřovat. Řidič, který 
za snížené viditelnosti má nesprávně osvětlené vozidlo, se dopouští 
dopravního přestupku, za který může být řidič uložena pokuta  
v příkazním řízení až do výše 1 500 korun.

Pro jízdu v mlze by si měli řidiči zajistit dobrý výhled z vozidla, tedy 
na bezpečném místě zastavit a očistit přední i zadní sklo a očistit 
přední i zadní světla. Zákon o silničním provozu stanoví, že řidič 
musí rychlost jízdy přizpůsobit mimo jiné i povětrnostním podmín-
kám, a smí jet jen takovou rychlostí, aby byl schopen zastavit vozidlo 
na vzdálenost, na kterou má rozhled. Musí jet takovou rychlostí, aby 
byl schopen zastavit před nenadálou překážkou, a tou může být  
například odstavené vozidlo, předmět na silnici, chodec, cyklista.

Velice opatrně by se měli řidiči chovat při předjíždění a v mlze radě-
ji vůbec nepředjíždět. Mohlo by se totiž stát, že se nestačí včas a bez-
pečně zařadit před předjížděné vozidlo a pak hrozí velké nebezpečí 

čelního střetu s protijedoucím vozidlem. V mlze je také mnohem 
obtížnější orientace, řidič může snadno přehlédnout dopravní znač-
ku nebo minout odbočku. Řidiči se také mohou orientovat podle 
vodorovného dopravního značení sledovat střední dělící pruh,  
protože při jízdě těsně při pravém okraji vozovky hrozí nebezpečí,  
že se tam může objevit chodec, cyklista, odstavené vozidlo nebo jiná 
překážka. 

Mezi další zásady patří dodržovat bezpečnou vzdálenost od vpředu 
jedoucího vozidla, které právě kvůli nenadálé překážce může prudce 
zabrzdit. Dojde-li při jízdě v mlze k poruše vozidla, doporučuje  
se dojet pokud možno na parkoviště nebo zastavit zcela mimo silni-
ci. Pokud to není možné, měl by se řidič snažit odstavit vozidlo  
co nejvíce vpravo na krajnici, na dálnici v odstavném pruhu a měl  
by nechat rozsvícená světla včetně mlhových, zapnout výstražné 
světelné zařízení a umístit v předepsané vzdálenosti výstražný  
trojúhelník.

Mlha může výrazně znepříjemnit také jízdu na kole nebo chůzi 
chodcům. I pro chodce představuje podzimní počasí při zhoršené 
viditelnosti nebezpečí. Zvláště opatrní by měli být chodci při pohy-
bu po komunikacích za soumraku a za svítání. Chodci jsou v silnič-
ním provozu ti nejzranitelnější. Vidět a být viděn, je základní pravi-
dlo bezpečnosti na silnicích, které platí pro všechny účastníky 
silničního provozu. Za snížené viditelnosti platí dvojnásob. Mnoho 
řidičů vozidel, kteří zranili chodce, se shodují na tom, že ho neviděli 
vůbec nebo příliš pozdě.   

Reflexní prvek umístěný na viditelném místě musí mít každý  
chodec, který se za snížené viditelnosti pohybuje po pozemní komu-
nikaci, na níž není chodník ani veřejné osvětlení. Tuto povinnost 
stanovil zákon o provozu na pozemních komunikacích:  Pohybuje-li 
se chodec mimo obec za snížené viditelnosti po krajnici nebo  
po okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvětle-
ním, je povinen mít na sobě prvky z retro reflexního materiálu 
umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní účastníky provozu  
na pozemních komunikacích. Za nesplnění povinnosti dané noveli-
zovaným zákonem lze uložit pokutu až 1 500 korun.  Každý chodec 
by měl pamatovat na to, že reflexní prvky používá proto, aby chránil 
sám sebe před případnou kolizí s vozidlem, jehož řidič chodce  
v tmavém oblečení bez reflexních prvků spatří mnohdy na poslední 
chvíli.

Chodec by měl být vždy pozorný, opatrný a ohleduplný. Musí chodit 
především po chodníku, a to po jeho pravé straně, nebo může chodit 
po vyznačené stezce pro chodce. Tam kde není chodník ani stezka 
pro chodce, musí jít po levé krajnici, nejvíce však dva chodci vedle 
sebe. Při snížené viditelnosti nebo v nebezpečných a nepřehledných 
úsecích smějí jít chodci pouze za sebou. Vozovku by měl chodec 
vždy přecházet na přehledném místě, při přecházení přes vozovku 
využívat pokud možno přechody pro chodce se světelnou signalizací 
a vyznačené přechody, přecházet pouze na zelenou a je-li přesvěd-
čen, že skutečně nic nejede. Chodec by nikdy neměl přecházet  
vozovku v zatáčce nebo mezi stojícími automobily. Pozor si chodci 
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musí dát na přednost v jízdě tramvaje a vozidel s právem přednosti 
jízdy, jako jsou policisté, zdravotníci a hasiči. Chodci by měli vždy 
pamatovat na skutečnost, že žádný řidič nedokáže zastavit své vozi-
dlo, pokud mu někdo náhle vstoupí nebo vběhne do jízdní dráhy.  

Opakovaně se setkáváme s neosvětlenými cyklisty, kteří zbytečně 
riskují své zdraví nebo i život. Máme na mysli především cyklisty, 
kteří sedají na jízdní kolo v době snížené viditelnosti například při 
ranní či večerní cestě do zaměstnání a zpět. Právě podzimní období 
je pro cyklisty a všechny, kteří je na silnicích potkávají, velmi riziko-
vé. Cyklisté nejsou dostatečně anebo vůbec osvětleni a nepoužívají 
ani reflexní prvky. Cyklisté musí dbát na to, aby jejich kolo mělo 
řádné vybavení. Ve výbavě jízdního kola nesmí chybět dvě funkční 
na sobě nezávislé brzdy. Pokud by došlo při jízdě k poruše jedné brz-
dy, druhá brzda musí umožnit bezpečné zastavení jízdního kola. 

Jízdní kolo musí být vybaveno vpředu odrazkou bílé barvy, vzadu 
odrazkou červené barvy, oranžovou odrazkou na obou stranách pe-
dálu a na paprscích kol. Přední bílá odrazka a zadní červená odrazka 
může být nahrazena odrazovými materiály umístěnými na oděvu či 
obuvi cyklisty. Oranžové odrazky na pedálech mohou být nahraze-
ny světlo odrážejícími materiály umístěnými na obuvi nebo v jejich 
blízkosti a oranžové odrazky na paprscích kol mohou být nahrazeny 
odrazovými materiály na bocích kola nebo na bocích plášťů pneu-
matik či na koncích blatníků nebo bočních částech oděvu cyklisty. 
Pneumatiky a ráfky na jízdním kole nesmí vykazovat trhliny, 
praskliny a jiné zjevné deformace, které by zjevně narušovaly bez-
pečnost jízdy.

 Za snížené viditelnosti musí být navíc jízdní kolo vybaveno světlo-
metem svítícím dopředu bílým světlem. Pokud je vozovka dostateč-
ně a souvisle osvětlena, může být světlomet nahrazen svítilnou bílé 
barvy s přerušovaným světlem. Vzadu musí být jízdní kolo vybave-
no svítilnou červené barvy. Zadní svítilna může být kombinována se 
zadní odrazkou červené barvy a může být nahrazena svítilnou s pře-
rušovaným světlem červené barvy. Baterie jako zdroj elektrického 
proudu musí svou kapacitou zajistit svítivost světel po dobu nejméně 
1,5 hodiny bez přerušení. Blatníky, zvonek, kryt řetězu, hustilka, 
nářadí a náhradní díly nepatří do povinné výbavy jízdního kola 
podle právního předpisu, ale jsou doporučené pro jeho provoz.
 
S výbavou jízdního kola také úzce souvisí vybavení cyklisty. Nesmí-
me zapomenout, že cyklista mladší 18 let musí za jízdy použít ochra-
nou přilbu schváleného typu. Tuto přilbu musí mít za jízdy nasaze-
nou a řádně připevněnou na hlavě. V dnešní době už i cyklisté starší 
18 let, kteří nechtějí hazardovat se svým zdravím, používají při jízdě 
také ochranou přilbu. Oblečení cyklisty by mělo být pestré a nejlépe 
obsahovat reflexní prvky, které cyklistu na komunikaci více zvidi-
telní.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence
kpt. Mgr. Martin Hron
koordinátor prevence kriminality
tel: 974 261 209       
mobil: 725 103 451
e-mail: martin.hron@pcr.cz
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Na výstavu obrazů, na kterých posledního půl roku pracovali zá-
jemci z Denního stacionáře a denních aktivit, zavítali 21. října 2024 
žáci 8. a 9. tříd Základní školy v Golčově Jeníkově. Téměř sedmdesá-
ti žákům školy jsme představili činnost Denního stacionáře a den-
ních aktivit, arteterapii – především enkaustiku. Děkujeme auto-
rům obrazů - pánům Miloslavovi a Ladislavovi, kteří přišli své 
obrazy představit. Žáci školy poté viděli foto spoty se zvukovou  
stopou zachycující životní příběhy autorů obrazů.

A také v rámci programu návštěvy ve stacionáři asistenti klientů  
hovořili o své práci. Deváťáky totiž letos čeká rozhodnutí, na kterou 
střední školu si podají přihlášky. A sociální práce je nejen zajímavý 
obor, ale také smysluplný.

Děkujeme za návštěvu výstavy a brzy ji uvidí i další žáci školy,  
protože již ve středu 23. 10. 2024 se po 14 dnech ve stacionáři stěhu-
je na vybraná místa v Golčově Jeníkově - mimo jiné do prostor  
místní základní školy.

Výstava obrazů a fotografií je součástí projektu „Denní stacionář a 
denní aktivity Domova Háj v Golčově Jeníkově - podpora nově 
vzniklé ambulantní služby v komunitě.“, který realizuje Domov Háj, 
p.o., od 1. 4. 2024.

Andrea Šeredová

ŽÁCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY NA VÝSTAVĚ 
OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ

V DENNÍM STACIONÁŘI V GOLČOVĚ JENÍKOVĚ
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V září jsme i my ve školní družině zahájili nový školní rok.  

A jak už to bývá, největší pozornost patřila našim novým 

prvňáčkům. Dveře družiny se jim otevřely poprvé a společně 

jsme je srdečně přivítali do velké školní rodiny.

První měsíc ve družině byl pro mnohé děti plný nových  

zážitků, her a seznámení se s novými kamarády. 

Naším hlavním cílem bylo, aby se všechny děti cítily co nej-

lépe a aby do družiny chodily s radostí. Věříme, že se nám 

podařilo vytvořit přátelskou a bezpečnou atmosféru, ve kte-

ré se prvňáčci mohou těšit na každé odpoledne plné zábavy 

a nových dobrodružství.

V říjnu jsme v naší školní družině připravili zajímavý a zábav-

ný týdenní projekt s názvem „Jablka“. Tento projekt byl  

zaměřen na jednu z nejoblíbenějších podzimních plodin 

– jablka, která jsou nejen chutná, ale i zdravá. Děti měly bě-

hem celého týdne možnost poznat jablka z různých pohledů 

a zapojit se do nejrůznějších aktivit.

Týden jsme zahájili výtvarnými aktivitami. Děti si vyráběly 

krásné podzimní dekorace s motivem jablek, kreslily a malo-

valy jablíčka různých barev a velikostí. Kreativní práce jim šla 

výborně a celá družina se brzy zaplnila nádhernými výtvory.

V každém oddělení jsme se věnovali jablečným dobrotám!  

V družinách to nádherně vonělo, když jsme si společně 

upekli jablečný štrúdl a děti se aktivně zapojily do přípravy. 

Každý si pak pochutnal na své sladké odměně.

Na závěr týdne jsme uspořádali velkou ochutnávku různých 

druhů jablek. Děti mohly porovnat chutě, barvy a velikosti 

různých odrůd.

V naší školní družině jsme také prvních dvou říjnových  

týdnech přivítali nového člena týmu – praktikanta J. F., který 

k nám již už po třetí přišel získat praktické zkušenosti v rám-

ci své pedagogické praxe.

Praktikant se během svého působení aktivně zapojil do kaž-

dodenního chodu družiny a přispíval svými nápady i energií. 

Pod jeho vedením děti absolvovaly několik zajímavých  

aktivit, od výtvarných projektů až po sportovní soutěže  

na školním hřišti. Jeho kreativita a přístup k dětem obohatily 

naše pravidelné programy a přinesly nový, svěží pohled  

na pedagogickou práci.

Jeho působení v družině přineslo obohacení nejen pro děti, 

ale i pro nás, pedagogy. Děti si praktikanta velmi oblíbily  

a často s ním sdílely své zážitky a příběhy. Doufáme, že  

získané zkušenosti mu pomohou v dalším studiu a budoucí 

kariéře pedagoga.

J. Procházková

ŘÍJEN KLEPE NA OKNO, PODZIM ZVOLNA PŘICHÁZÍ.
V DRUŽINĚ JE STÁLE ŽIVO, HRA A SMÍCH NÁS PROVÁZÍ.
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Železniční doprava v Golčově Jeníkově začíná v roce 1869, kdy byla 
na podzim dokončena železniční trať v úseku Kolín – Golčův Jení-
kov, konkrétně až do dnešního nádraží, které ale bylo postaveno na 
území obce Skryje a kde pak vznikla postupně čtvrť zvaná Nádraží, 
která je ale součástí města až od roku 1960. O rychlosti stavebního 
řízení i stavebních prací svědčí to, že 3. dubna 1869 byla uzavřena 
smlouva na provedení prací a dozoru s vídeňským stavebním podni-
katelem G. Bucherem a navzdory minimální modernizaci práce 
rychle postupovaly, tak že v úseku Kolín – Golčův Jeníkov byl již  
15. listopadu 1869 zahájen provoz. Úsek z Golčova Jeníkova do Ně-
meckého Brodu byl pak ukončen v následujícím roce a do provozu 
byl předán 12. prosince 1870. Dráha již tehdy vedla těsně kolem 
katastru Jeníkova nebo dokonce částí katastru, ale vlaky zde nezasta-
vovaly, neboť městské zastupitelstvo se zřízením stanice v městě  
nesouhlasilo. Na toto rozhodnutí měly vliv zřejmě zájmy povozníků 
a formanů, svoji roli mohly hrát v té době docela pochopitelné obavy 
z vyvlastňování pozemků, z hluku a z nebezpečí požárů způsobe-
ných parními lokomotivami. Zřízení zastávky v městě se pak poda-
řilo prosadit až v roce 1894. To ale nebylo nijak jednoduché. Byl na 
to nutný podpis císaře, což znamenalo, že starosta Thon a dva radní 
museli absolvovat ve Vídni audienci u císaře Františka Josefa I.  
Od roku 1894 byla tedy již v městě železniční zastávka. Stavěly zde 
ale pouze osobní vlaky. Rychlíky zde začaly zastavovat až v roce 1927 
a tak se postupně zastávka Golčův Jeníkov město stává pro osobní 
dopravu důležitější než nádraží Golčův Jeníkov, které bylo až do 
roku 1960 v katastru Skryj. Na nádraží byla kromě výpravní budovy 
vybudována řada dalších staveb (skladiště, vodárna, záchody apod.) 
a vedle budov vlastního nádraží začala postupně vznikat nová čtvrť 
zvaná Nádraží. V roce 1894 vznikla v Golčově Jeníkově budova že-
lezniční zastávky, která má přístřešek a dvě menší místnosti  a čekár-
nu, součástí budov je i byt, dále zde byl i přístřešek na jízdní kola  
a suchý záchod. Byl zde ještě menší domek – stanoviště závoráře,  
ten pak řadu let sloužil jako sklad nářadí a v souvislosti s úpravami  
v letech 2015–2016 byl zbourán.

Dalším krokem vpřed bylo postavení druhé koleje, ta se předávala 
postupně od října do prosince 1938. Ve směru na Havlíčkův Brod 
byla postavena v druhé polovině dvacátého století čekárna, která se 
různě mnohokrát upravovala, naposledy v souvislosti s rekonstrukcí 
nástupišť v letech 2015 a 2016 a tehdy vznikl i bezbarierový přístup. 
V té době byla výrazně prodloužena nástupiště a zábradlím byla  
nástupiště oddělena od okolních zarostlých ploch, čímž zastávka  
nabyla vzhledu skutečného nádraží. Další významnou změnou byla 
elektrizace trati. Elektrizace trati střídavým systémem byla dokonče-
na 30. prosince 1965. V souvislosti s touto elektrizací trati byla  
postavena na nádraží Golčův Jeníkov napájecí stanice.

Z významných staveb souvisejících s železniční dopravou v městě je 
třeba ještě připomenout železniční vlečku do Hostačova a vybudová-
ní vodovodu ze Sirákovického rybníka na nádraží Golčův Jeníkov. 
Tehdejší rozvoj železniční dopravy a stoupající produkce cukrovaru 
v Hostačově, který založil baron Neupauer, byla dostatečným  
podnětem pro spojení cukrovaru, který v roce 1870 koupil baron 
Clanner, vlečkou s nejbližším železničním nádražím. Kolaudační 
protokol této stavby je z roku 1884. Zásadní změnu pro vlečku při-
neslo zrušení cukrovaru, který ukončil svoji činnost v roce 1958. 
Vlečku koupilo pak v roce 1974 Jednotné zemědelské družstvo 
Stupárovice a začalo se s demontáží. Nyní z vlečky kromě náspů, 
drážního tělesa a tří mostů nezůstalo nic. Železniční doprava  
z počátku představovaná jen parními lokomotivami, vyžadovala  
zásobování větším množstvím vody a každá stanice musela mít  
vodárnu pro vodní jeřáby. V Golčově Jeníkově byl výbrán návrh  
odběru vody ze Špičkovského rybníka v katastru Sirákovic. Plán  
a projekt byl schválen Ředitelstvím pro výstavbu a udržování trati ve 
Vídni dne 25. června 1882. Vodovod vedl katastry Sirákovic, Stupá-
rovic a Skryj do areálu nádraží Golčův Jeníkov. Čerpání vody pro 
účely dráhy, tj. pro 2 vodní jeřáby ve stanici Golčův Jeníkov, bylo 
nařízením správy Pražské dráhy dnem 1. dubna 1960  zrušeno bez 
náhrady. Při silnici ze Sirákovic do Golčova Jeníkova zbyl nyní  
jen zdemolovaný a zdevastovaný rezervovár, strojní vybavení zcela 
zmizelo. Vodovod končí ve vodárně na nádraží Golčův Jeníkov,  
vybavení postupně mizí.

V roce 2024 přibyla na stanici Golčův Jeníkov město další stavba 
mající, jak je zřejmé z připojeného snímku podobu přístřešku a malé 
čekárny. Oficiální název této stavby („Vybavení vybraných  stanic  
a zastávek informačními panely, instalace SMART zastávek“)  
i naznačuje budoucí využití. Zatím je zde displej  s údaji o příjezdu,  
odjezdu a zpoždění vlaků.
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Výzvy MAS – naplňování strategie komunitně vedeného místního rozvoje 
3. výzva z IROP (Integrovaného regionálního operačního programu) byla zaměřena na opatření DOPRAVA, tzn.  
na infrastrukturu pro bezpečnou nemotorovou dopravu, výstavbu, modernizaci a rekonstrukci pro pěší v trase nebo v kříže-
ní pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy (A), zvýšení bezpečnosti nemotorové dopravy stavebními úpravami 
komunikací pro pěší a pro cyklisty a instalací prvků zklidňující dopravu v nehodových lokalitách (B). Podpořeny mohou být 
pouze komunikace s vysokou intenzitou  motorové dopravy přesahující 500 vozidel za den. Výše podpory je 95%. Příjem 
žádostí trval od 25. 8. 2024 do 25. 9. 2024. Do této výzvy bylo přijato 5 projektových záměrů. Ty budou nyní procházet kon-
trolou formálních náležitostí a přijatelnosti a následně věcným hodnocením. Alokace pro tuto výzvu MAS byla 11 995 823 Kč, 
projekty si nárokují 7 573 921,37 Kč.

Dále byly na webu https://kralovska-stezka.cz/vyzvy-mas/integrovany-regionalni-operacni-program-2/4-vyzva-irop-
-2-vzdelavani/ zveřejněny veškeré podklady a vzorové dokumenty potřebné k podání projektového záměru na MAS  
do výzvy zaměřené na podporu vzdělávání - „4. VÝZVA MAS KRÁLOVSKÁ STEZKA – IROP – VZDĚLÁVÁNÍ“ - VAZBA  
NA VÝZVU ŘO IROP: 48. výzva IROP – Vzdělávání – SC 5.1 (CLLD).

Výzva je zaměřena na Infrastrukturu základních škol ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol.
 
Datum a čas vyhlášení výzvy MAS: 14.10. 2024, 12:00
Datum a čas zahájení příjmu Projektových záměrů na MAS: (tj. mimo MS21+): 14.10. 2024, 12:00
Datum a čas ukončení příjmu Projektových záměrů na MAS (tj. mimo MS21+): 18.11. 2024, 12:00
Minimální výše celkových způsobilých výdajů na jeden projekt: 350 000,00 Kč. 
Maximální výše celkových způsobilých výdajů na jeden projekt: 2 000 000,00 Kč.
Podzimní tematika z destinace Vysočina West - Pivovar Bernard - klenot českého pivovarnictví
Pivovar Bernard patří mezi klenoty českého pivovarnictví a podzim je ideálním obdobím, kdy si jeho piva můžete vychutnat 
v plné kráse. Bernard je známý svou řemeslnou výrobou, unikátními postupy a širokou nabídkou speciálů, které oslovují jak 
milovníky tradičního českého piva, tak i ty, kteří rádi experimentují.

Podzimní nabídka pivních specialit
S podzimem přichází chladnější večery, kdy je ideální posedět s přáteli u něčeho netradičního. Pivovar Bernard v tomto  
období nabízí své sezónní speciály. Mezi nejoblíbenější patří Bernard Černý ležák, který se svou bohatou chutí a jemně  
hořkým závěrem dokonale hodí k  jídlům, jako jsou zvěřina nebo sýry. Ležák získal první místo v kategorii tmavých piv degu-
stační soutěže České pivo 2024 a zároveň vyhrál i na jedné z nejprestižnějších světových degustačních soutěžích World 
Beer Awards v Londýně. Dále nelze opomenout Bernard IPA, který svou výraznou chmelovou chutí přináší do pivních sklenic 
osvěžující závan hořkosti, jež je v tomto období zvlášť ceněná. Pro milovníky nealkoholických variant je k dispozici Bernard 
Free, který svou plnou chutí neuhýbá od klasických ležáků. 

ZA MAS Královská stezka o.p.s.
Lucie Šulcová

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA 
KRÁLOVSKÁ STEZKA – AKTUALITY
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA GOLČŮV JENÍKOV
V pátek 27. 9. 2024 v podvečerních hodinách pokračoval, po prázd-
ninové přestávce, zábavně vzdělávací pořad Akademie třetího věku. 
V pořadí čtvrtá přednáška na téma „Zábavná historie české šlechty“ 
přilákala do prostor Goltzovy tvrze velký počet posluchačů. Lektor 
p. Šika nám vyprávěl o šlechtických rodech, které zanechaly v naší 
historii výraznou stopu. Seznámil nás s mimořádnými osobnostmi, 
ale i s „černými ovcemi“ šlechtických rodin. Na závěr si jeden z pří-
tomných, který správně odpověděl na závěrečnou otázku, odnesl 
malou pozornost.

Tímto bych chtěla všem zúčastněným poděkovat a pozvat na další 
posezení u historie, která proběhnou v pátek 25. 10. 2024 a 22. 11. 
2024 vždy od 18.00 hodin.

Jitka Kolibášová
Městská knihovna Golčův Jeníkov

„Zábavná historie české šlechty“
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V rámci programu Týdne sociálních služeb se 9. října 2024 konala  
v Denním stacionáři a denních aktivitách v Golčově Jeníkově Verni-
sáž výstavy obrazů a fotografií. Autory obrazů jsou lidé, kterým na 
stacionáři a denních aktivitách zajišťují služby. Hosté akce si mohli 
nejen prohlédnout obrazy, ale také vidět foto spoty se zvukovou sto-
pou zachycující životní příběh autorů obrazů a také získat základní 
informace o arteterapii – a především technice enkaustiky, kterou  
se zájemci pracuje Markéta Meduna Kočková. 

Děkujeme za velký zájem o vernisáž výstavy, ocenění tvorby autorů 
obrazů a také o aktivní zapojení do dalšího programu Dne otevře-
ných dveří ve stacionáři. Hosté akce měli možnost si vyzkoušet ne-
jen enkaustiku, ale také práci s keramickou hlínou a další rukodělné 

činnosti.  Poděkování patří též Kavárně Na cestě v Habrech za vý-
borné občerstvení.

Výstavu obrazů a fotografií je možné vidět až do 21. 10. 2024  
v prostorách Denních stacionáře a denních aktivit v Golčově Jeníko-
vě. Poté se přesune na místní městský úřad, základní školu  
a do sportovní haly.   

Aktivita je součástí projektu „Denní stacionář a denní aktivity  
Domova Háj v Golčově Jeníkově - podpora nově vzniklé ambulantní 
služby v komunitě.“, který realizuje Domov Háj, p.o., 
od 1. 4. 2024.     

Andrea Šeredová

V DENNÍM STACIONÁŘI V GOLČOVĚ JENÍKOVĚ 
ZAČALA VÝSTAVA 

OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ
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V DENNÍM STACIONÁŘI V GOLČOVĚ JENÍKOVĚ 
ZAČALA VÝSTAVA 

OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ
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KÜHNŮV SMÍŠENÝ SBOR a Orchestr Ježkovy stopy
Na vlně zpěvu a swingu
čtvrtek 07. 11. 2024, 19:00 
KINO Chotěboř, vstupné: 350 Kč předprodej / 400 Kč na místě.

Jakub SMOLÍK s kapelou & host Heidi Janků
čtvrtek 14. 11. 2024, 19:00 
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 550 / 500 Kč.

MAREČKU, PODEJTE MI PERO
Repríza všeobecně známé komedie v podání amatérského Divadélka 
DIK Chotěboř. 
sobota 16. 11. 2024, 18:00 
KINO Chotěboř, vstupné: 150 Kč.

KRISTIÁN ŠEBEK a Slawinski orchestra
Měsíc před Štědrým dnem zazní melodie Karla Gotta, Waldemara 
Matušky a dalších interpretů.
neděle 24. 11. 2024, 19:00 
SOKOLOVNA Chotěboř, vstupné: 550 Kč / 500 Kč na místě.

VÁŠNIVOST, THRILLER
Divadelní představení, věkové doporučení: 15+. Hrají: Linda Rybo-
vá, Jana Janěková ml., David Matásek, Jan Holík
čtvrtek 28. 11. 2024, 19:00 
KINO Chotěboř, vstupné 550 Kč.

A DO PYŽAM! 
Divadelní komedie. Hrají: Kateřina Brožová, Vlasta Žehrová, Eva 
Čížkovská, Petr Vondráček, David Suchařípa, Zdeněk Vencl, Mar-
tin Hruška
čtvrtek 04. 12. 2024, 19:00 
KINO Chotěboř, vstupné 550 Kč.

MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM
Oblíbená talk show. 
středa 11. 12. 2024, 19:00 
KINO Chotěboř, vstupné 390 / 350 Kč.

ABONENTNÍ KLUB CEKUS Chotěboř jaro 2025 
prodej vstupenek: 

prodej abonentních vstupenek pouze v IC Chotěboř od 14. 10. 2024
volný prodej zbylých vstupenek na jednotlivá divadelní představení 
online na stránkách www.cekus.eu, v Informačním centru Chotěboř 
nebo na místě od 01. 11. 2024

09/01 GAME OVER 

30/01 DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI 

25/02 JENOM ŽIVOT 

13/03 PAST NA MYŠI 

09/05 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD

Začátek všech představení: 19:00, místo konání: kino Chotěboř

Cena jedné abonentní vstupenky: 2400 Kč

Předprodej vstupenek na nabízené tituly online 
na stránkách www.cekus.eu nebo 
v Informačním centru Chotěboř. 

KULTURNÍ POZVÁNKA DO CHOTĚBOŘE
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